

HIREK

— Az árvaszéki elnök súlyos beteg. Ferenczy Béla árvaszéki elnököt nemrég operálták egy zsirtályog miatt a mellkasán. Az operáció következtében az árvaszéki elnök betegsége komplikálódott, jobb testrészén részleges bénulás állott be. Azt hiszik, hogy vérmérgezést kapott s most a közkórházba szállították. A nagy tiszteletben álló elnök iránt mindenütt meleg részvételt tapasztalunk. Gyógyulása hosszú időt vehet igénybe.

— **Jegyek a Tabódy-tárgyalásra.** A Tabódy-tárgyalásra szóló belépőjegyeket a törvényszék épületében második emelet 98. szám alatt reggel fél 9 és 9 óra között ad ki dr. Köhgyi Andor hadbíró-örnag.

— **A Heller-ügyben nincsen ujság.** A rendőri nyomozás, bár a legnagyobb alaposággal folyik tovább, semmi újabbat nem tudott felderíteni. A gyanúsítottak ma is tagadnak s az eltűnt értéktárgyak sem kerültek még elő.

— **Rossz a paprikatermés.** A vegyvizsgáló-állomás információja szerint az idei paprikatermés a szárazság következtében a tavalyinál jóval gyengébb lesz. Ha nem áll be rövidesen esőzés, akkor az idén nagyon drága paprikát eszünk. Igaz, hogy a tavalyi paprikáról is mindent elmondhattunk, csak azt nem, hogy olcsó.

— **Nem azonos.** A magyar kivándorlókat és visszavándorlókat védő iroda közhírré teszi, hogy az Americaine Line hajóstársaság, melynek a m. kir. belügyminiszter legutóbb engedélyt adott magyar kivándorlók szállítására, nem azonos a Hamburg—America Line társasággal.

— **Pár garasért új ruhája lesz,** ha Bermann-féle Merkur ruhafestéket vásárol. Ára 3 korona.

— **Tíz korona lesz Bécsben a villamosjegy.** A reggeli lapok közlése szerint augusztus hó folyamán az összes városi územekben újabb áremeléseket léptetnek életbe és a közúti villamosok viteldíját, hír szerint, 10 koronára emelik.

— **A „Földalatti Páris” II. befejező részét,** a „Magyar leventéket” csak szerdán láthatja a közönség; ugyancsak „A milliomos Kati” című bohózatban lépnek fel utóljára a szegedi városi színház tagjai és tartják bucsuestélyüket.

Korzó-Mozi

Szerdán és csütörtökön

**A legizgalmasabb
Cowboy-dráma!**

**RAVENÁL, az
arizonai lóköltő.**

Cowboy-dráma 6 felvonásban.

**Nagy szenzáció!
Zigottó nyaral.**

Amerikai vígjáték 2 felvonásban.

Előadások 5, 7 és 9 órakor.

RENDES HELYSÉGEK.

Apáthy István nyilatkozik

az internacionális Budapestről és az olaszországi utjáról. Szeged, mint a Kelet felé világító kulturfáklya. — Nemzetközi lesz a szegedi egyetem. — A társadalom és az egyetem, mint az integer Magyarország főtényezői.

SZEGED, július 20.
(Saját tudósítónktól.)

Szürke kis napirben jeleztük tegnap dr. Apáthy Istvánnak, a kolozsvári egyetem világhírű tanárának Szegedre érkezését. A kiváló tudós, aki Erdélyben annyi szenvedésen ment át törhetetlen magyarsága végett, az utóbbi hónapokban Olaszországban tartózkodott. Onnan jött most Szegedre.

A Szeged munkatársa felkereste Apáthy Istvánt, hogy őt üdvözölje s tőle terveiről, Olaszországban szerzett újabb benyomásairól és tapasztalatairól közléseket kérjen. Kitérítő szíves fogadtatás után a nagy tudós a következőket mondotta el:

— Sajtő nélkül ma nem tudunk semmire sem menni, éppen ezért nagy örömmel veszem a szegedi sajtő részéről felajánlott támogatást.

— Meg vagyok róla győződve, hogy a kolozsvári egyetemmel azzá tesszük Szegedet, ami Kolozsvár volt a magyar kultúra számára. Több lesz Szeged, mint Budapest, mert Budapest internacionális jellege nem volt soha és nem is lesz hű kifejezője a magyar nemzeti gondolatnak.

— Én a kolozsvári egyetemet viszontagságaiban és száműzetésében mindenhova elkísérem, mert egész életem keresztül a tudományt, a magyar kultúrát akarom szolgálni. Politikai szereplésnek is az első indítóoka az volt, hogy politikai befolyással a tudománynak tegyek szolgálatot.

— Amit Kolozsváron hosszú évek fáradságos munkája után megteremttem, azt az oláhok szétrombolták úgy, hogy most Szegeden kell újraépíteni. Munkaképességemnek hátralevő idejét arra szentelem, hogy úgy, amint Kolozsvárt a társadalom és az egyetem, egy test és szív volt, úgy fogjon össze Szegeden is az egyetem és a város társadalma a maga ideáljaiban és gondolataiban. A tudomány nem tesz eleget, ha elzárkózik a közélet elől a maga laboratóriumaiba, hanem csak akkor, ha igyekszik odahatni, hogy a társadalom és az egyetem a maguk kölcsönös hatásában létesítsék azt a közműveltséget, amely jogcime annak, hogy az ország a területi építését visszaszerezze. A tudomány legfőbb eszköze a magyar irredentának. És ha a balkáni invázió barbárságaival szemben hamarabb meg tudjuk mutatni kulturfölényünket, akkor hamarabb elérjük, hogy szavunk nem lesz pusztában kiáltó szó, hanem az egész világ élő lelkiismerete.

— Hiszem, hogy éppen úgy, mint Kolozsvárott voltak az egész világból tanítványaim, úgy itt Szegeden is sikerülni fog, ha a kellő városi és állami támogatást megkapom, internacionális iskolát létesíteni, különösképpen a nagyító vizsgálatok tökéletesítésének tekintetében. Ebben, joggal mondhatom, az én kolozsvári iskolám állott legmagasabban.

Olaszországi tapasztalatairól a következőket nyilatkozott:

— Hat hónapig voltam Olaszországban. Olaszországi tartózkodásom alatt nagyon sok emberrel érintkeztem, legelső sorban a tudományok művelőivel, akikhez engem a tudomány fűz, mert hiszen én 1886 óta minden esztendőben kinnjártam Olaszországban. Ismerem az olasz tudományos világ minden számottevő egyéniségét s mind a régi szívélyességgel és barátsággal fogadtak, úgy hogy nagyon kevés fáradságomba került őket meggyőzni arról a szörnyű igazságtalanságról,

amely Magyarországgal történt. Az olasz közvélemény teljesen belátja, hogy a trianoni béke tarthatatlan, mest Európát kiteszi a szláv invázióknak. Éppen ezért érthető, hogy azzal a hivatalos szlávbarát politikával, amelyet Sforza, a most megbukott külügyminiszter folytatott, senki sem volt megbarátkozva.

— A második ok, amiért Nápolyba mentem az volt, hogy a háború kitörésekor otthagytam gyűjteményemet és felszerelésemet összeszedtem és hazahoztam. Ez sikerült is és felbecsülhetetlen értékű gyűjteményemet most Szegedre fogom hozni.

Majd azokról a küzdelmekről beszél, amelyet a kolozsvári egyetemnek Szegedre való helyezéséért vívnia kellett.

— Én mindig amellet voltam, hogy az egyetemet Szegedre kell hozni. Erre azt hozták fel ellenérvül, hogy Csonka-Magyarország nem bír el egy újabb egyetemet. Én azt tartottam: minél több kultúrát Magyarországnak. Azt mondtam mindig, hogy a kolozsvári egyetemet itt állítsuk fel: Szegeden. Ez sikerült is és most Szegedről exportáljuk Kelet számára a szakembereket. Az egész Keletet a magyar kulturfáklya fogja bevilágítani. Épp úgy, mint a török hódoltság korában az első Mohács után Kelet diplomáciai nyelve a magyar volt, úgy most is a második Mohács után Kelet tudományos műveltsége magyar lesz. Ezzel azután el fogjuk érni azt, hogy az entestünkön alakult lehetetlen utóállamok hamarosan összemorzsolódnak, mert minél műveltebb lesz Csonka-Magyarország, annál hamarabb visszanyeri területi épségét.

Brillians és arany

ékszereket, ezüst dísz-
tárgyakat, régiségeket

magas árakon készpénzért

VÁSÁROLJA

Bach Rinal utóda KUN JENŐ

ÉKSZERÉSZ

Szege, Széchenyi-tér 2. Telefon 133.

Belvárosi Mozi

Csütörtökön és pénteken

Feltámadás

Dráma Tolstoj világhírű regénye után
5 felvonásban.

Főszereplő:

MARIO JAKOBIN.

Azonkívül:

Chaplin, a nőhódító

Kitűnő amerikai burleszk
vígjáték 2 felvonásban.

==== Pénteken ====

Szakvály Vilma,

a 14 éves táncművész nő fellépése.

Előadások 5, 7 és 9 órakor.

Aranyat, brillians, hamis fogakat
régie ezüstöt, pénzt, mindennemű ékszereket,
aranyat 60—100 kor.-ig veszek

DEUTSCH IMRE

Korzó-Mozi-ház. 732 Széchenyi-tér 9.

— **Marconi tökéletesítette a dróttalan távirót.** Marconinak sikerült a dróttalan távirón javítást alkalmazni, mely a légköri zavarok következményeit teljesen kiküszöböli és a szikratáviratok felvételét a légköri elektromossággal telített légen keresztül is lehetővé teszi.

— **Esett a disznóhús ára.** A disznóhús árát a hatósági mézarszék ma 80 koronáról 70 koronára szállította le. Ezzel szemben a zsír ára 110—120 koronára szökött. A borjú- és marhahús ára szilárd.

— **Ravenál, az arizonai lóköltő.** Rendkívül érdekes filmet vetít szerdán és csütörtökön a Korzó-Mozi. Amerikai cowboy történet kerül színre „Ravenál, az arizonai lóköltő” címmel. Wild West színes, mozgalmalmas életét tükrözi ez a pompás film, amelynek érdekfeszítő bravurjai különösen hatást kelttek. A cowboy történet előtt „Zigottó nyaral” rendkívül mulatságos amerikai burleszk kerül színre.

— **Az alsóvárosi műkedvelő ifjúság július 24-én este 8 órai kezdettel a városi színházban diszeldadást tart.** Műsor: I. Magánszámok. II. Menyország (népszimű). III. Bosszu (bohózat). IV. A nagybácsi gyanúja (vígjáték). V. Viziók (dráma). Rendező: Jójárt Károly. Jegyek előre válthatók: Földműves-utca 2.

— **Törli aranyat, ezüstöt, pénzeket,** legmagasabb áron vesz Tóth óras, Kölcsey-u. 7.

— **Fentartják a közszolgálati kedvezményes tüzelőanyag-ellátását.** A minisztertanács határozata alapján a közszolgálatban álló tisztviselők és egyéb alkalmazottak (nyugdíjasok, özvegyek és szülőien árvák) kedvezményes áru tüzelőanyag-ellátását 1922 június 30-ig fentartja.

— **Szakvály Vilma, a csodaprimadonna.** Július 22., 23. és 24-én, pénteken, szombaton és vasárnap a rendes filmelőadás keretében egy kis csodaprimadonna lép fel a Belvárosi Mozi. Szakvály Vilma, a 12 éves táncművész nő, aki pályafutását 6 éves korában a Vigszínházban kezdte, hol Szomorj Dezső „Bellájá”-ban már akkor nagy művészettel táncolt és óriási sikert aratott. Kicsinységéhez mérten valóban nagyot produkál ez a kitűnő kislány, mert művészetével elvarázsol kicsinyt, nagyot, ifjút, öregot egyaránt.

— **Családi csendélet.** Csinos kis családi csetepatének voltak szem- és fültanui tegnap késő este a Parkas-utca 8. számú ház lakói. Az történt ugyanis, hogy a házban lakó Schönstein Márton lókupec és felesége, Nyári Róza paprikakofa, valószínűleg a valuta esésével kapcsolatos ár-emelkedések reményében, különféle irányból ugyan, de egyforma részegen tértek haza lakásukra. A részeg emberpár, eddig még kiderítetlen okból, egymásnak esett, azonban nem azért, hogy egymást támogassák, bár ez Isten és ember előtt tett esküjüknél fogva egészen természetes lett volna, hanem azért, hogy összemérjék erejüket. Két kézzel folyt a harc. Sokáig, de eredménytelenül. Mire az asszony, kit harciasságáról jól ismernek a piacokon, segédeszközkhöz folyamódott. Felkapott egy kezégyébe eső konyhakést és férjét, aki úgy is, mint férj és úgy is, mint lókupec, természeténél fogva gyáván viselkedett, alaposan összeszurkálta. A kenyérré és cirkuszjátékra éhes házbéliek akár reggelig elnézték volna az izgalmas harcot, de a rendőrség közbelépés és szétválasztotta a háboruszkodó hitestársakat. A harcnak végeredményben az lett a vége, hogy a részeg Schönsteint sebeivel a mentők a közkórházba, Nyári Rózát pedig a rendőrök részegen a szüsterembe vitték.